今年我省四条高速公路将通车

五年内全部县市区30分钟上高速 长株潭运输一体化试点"无缝衔接"

本报2月11日讯 2011年,我省高速公路必须确保潭衡西线、宜章至凤头岭、随州至岳阳、道县至贺州4条263公里高速公路建成通车。这是记者今天从省交通工作会议上得到的消息。

投资670亿元确保4条高速通车

今年,我省高速公路将确保潭衡西线、 宜章至凤头岭、随州至岳阳、道县至贺州4条 263公里高速公路建成通车,投资达到670亿元。

"十二五"我省将优先考虑省委省政府 要求的县市区30分钟内上高速公路项目,抓 好武冈(城步)至靖州、桑植至张家界、马迹塘至安化、长株潭外环线、京港澳高速公路湖南段改扩建等高速公路前期工作,支持市州自主招商引资建设本区域内符合路网规划的项目。

国省道建设方面,将以实现S202、S223、S209、S302、S304等5条省道全线达到二级以上技术标准和文明样板路标准为重点,投资114亿元,大力推进干线公路改造,新改建通车干线公路1700公里,新开工2000公里。

今年我省还将积极推进农村公路建设, 全面完成省为民办实事1万公里目标,投资 80亿元,全年建设1.5万公里。同时,推进以湘西地区为重点的通畅工程建设。

水运方面,以建设湘江长沙综合枢纽、湘江土谷塘航电枢纽、湘江2000吨级航道建设一期工程(株洲至城陵矶)等3个项目为重点。继续推进长沙港霞凝港区三期、衡阳港松木港区一期等水上重点工程建设。全面启动岳阳城陵矶综合枢纽项目前期工作。

长株潭开展综合运输一体化试点

据了解,"十二五"期间,我省交通运输行业的总投入规模达到4500亿元。

同时, 我省将调整提高国省道比例,国

道由7条提升到15条,省道由62条提升到191条,国省道总里程提至5万公里。将抓紧完善以高速公路为主体的收费体系和普通公路为主体的不收费体系建设。

"十二五"期间,我省将在长株潭城市群率先开展综合运输一体化试点,将长沙机场地区综合枢纽、高铁地区综合枢纽率先打造成全国首批集成公铁空运输方式的"零换乘、无缝衔接"枢纽。以长株潭组合枢纽和衡阳、岳阳、常德、邵阳、郴州、吉首、怀化7个国家公路运输枢纽城市为重点,按一体化概念推进综合交通运输枢纽建设。

■记者 朱玉文 通讯员 张立新

长沙节能新政3月施行

3楼以下办公楼 倡导不用电梯

本报2月11日讯 记者今天从长沙市 政府办公厅获悉,《长沙市公共机构节能 管理办法》将于3月1日起施行。《办法》内 容倡导,相关部门要减少使用一次性水笔 和茶杯,提倡办公纸张双面打印,季节交 换期间少用空调。

办法中规定,电梯应当实行智能化控制,合理设置,倡导办公场所3楼(含3楼)停开乘客电梯,非高峰时段减少运行台数,高层分段运行,短距离上下楼层不乘电梯,下班后和节假日控制使用电梯台数和频率,加强运行调节和维护保养。

此外,市、区、县(市)人民政府机关事务管理机构应当会同有关部门,制定公共机构节能工作目标管理考核办法,并将考核、评价成绩纳人领导班子和领导干部绩效考核和行政问责当中。凡不能完成年度节能目标管理任务的单位,实行"一票否决"。 ■记者李琪实习生黄鹂

湖南拟建 药用辅料检验中心

本报2月11日讯 记者今日获悉,"十二五"期间,我省将在食品药品领域进一步强化科学监管,在组建省药品评审认证与不良反应监测中心、省食品药品安全信息中心、省餐饮保健食品化妆品安全监督所的基础上,筹建湖南药用辅料检验监测中心,努力提升餐饮、药品和医疗器械、保健食品和化妆品的安全监管水平。

■记者 张春祥 通讯员 杨文伟

护理双"国优" 落户我省

本报2月11日讯 今日,记者从中南大学湘雅医院获悉,该院护理专科跻身国家卫生部首批临床护理专业20家重点专科建设单位行列,并获得全国50家优质护理服务先进单位之一。

护理学科一直是湘雅医院重点发展的专科之一,神经外科护理已跻身国内领先行列。该院是湖南省造口治疗师学校培训基地,伤口造口护理已与国际接轨。作为区域性静脉治疗培训基地,该院每年开展300余例PICC置管,病人年龄跨度从3天的婴儿到90岁老人。全院70%护理单元成为试点病房。基础护理合格率和危重病人护理合格率100%。护理不良事件下降20%;危重症监护室导管相关性血行感染率下降为0%。

■记者 张春祥 通讯员 伍西明

永州、郴州、怀化加开学生专列

学生电话订票更省力,可提前20天 14日—17日我省南下均有剩票

本报2月11日讯 随着各高校临近开学,学生返校客流量开始增加,从2月15日至2月20日,永州、郴州、怀化等火车站增开学生专列。

2月15日、18日、20日增开一列至北京 西的学生专列 L1124次途经郴州、耒阳、 衡阳、长沙等站,以下为部分车站到站及 开点:

郴州16:55开、耒阳17:55到、18:00 开,衡阳18:43到,18:49开,长沙23:01到, 23:23开,到达北京西为第三日凌晨00:37。

2月16日、19日永州站增开一列至北京西的学生专列L1124次途经永州、邵阳、娄底、株洲、长沙、岳阳等,以下为部分车站到站及开点:

永州14:00开。邵阳 15:40开,娄底 18:32开,株洲20:39开,岳阳01:39开,到 北京时间为第三日凌晨0:47。

2月18日至2月19日,娄底、新化等5个 火车站开L7686次(怀化至长沙)学生专 列,安化站13:28开,新化站14:31开,冷水 江东站14:57开,涟源站15:32开,娄底站 16:20开。

为方便学生购票,铁路部门提醒,学生购票使用电话订票更省力。电话订票号码统一为95105105、96020088(无需加拨长途区号),学生购票预订期为4—20天(含当天)。■记者朱玉文通讯员曹毅何雪琴



2月10日,衡阳火车站,为应对学生返校高峰,铁路部门加开学生专列。 记者 龚磊 摄

→ 票务信息

截至2月11日17时,2月14日至17日期间,普速铁路我省各站南下均有剩余车票。其中,长沙往宝鸡、成都、福州、济南、南宁等2月14日-17日也有余票;往上海南、北京西站2月16日、17日有余票。常德往广州、上海南站2月14日-17日有余票。 衡阳往北京西等2月14日-17日有余票;往上海南站2月16日、17日有余票。永州往上海南站等2月14日-17日有余票。具体情况以车站信息为准。

网友问市长:地铁2号线会因光达站推迟通车?

长沙市住建委:不会拖后腿 长沙地铁投资千亿进入第二轮建设

本报2月11日讯 在武汉市,正在修建的地铁2号线因为其中一个站点拆迁拿不下来,通车时间被迫往后推迟近两年。担心长沙地铁建设重蹈覆辙,一名网友写信问张剑飞市长:"请问长沙地铁2号线光达站(还有黄兴车辆段)开工了没有?希望不要发生(武汉)这样的事情。"长沙市住建委受委托答复称,光达站车站结构特殊,工期较短,不会影响2号线整体进度,另外,长沙地铁建设将进入第二轮建设,总投资近1000亿元。

光达站建设年后动工

长沙地铁2号线一期工程从汽车西站始,至光达站止,东西共设19个站点。光达站位于长沙县黄兴镇光达村,是2号线一期工程最东端的站点,东面和黄兴车辆段与综合基地相连。2号线一期工程定于2013年10月试运营,光达站不建好,整条线将无法运营。

面对网友的担忧,1月30日,长沙市

住建委在市长信箱回信答复,光达站是2号线一期工程的终点站,地下一层为站台层、地上一层为站厅层,是全线唯一一座具有建筑立面造型的地铁车站。

相比较于其它全地下车站,地下一层 车站施工工期较短,不会影响到整个2号 线的工程进度。

为配合光达站周边的整体规划,做到 车站建筑与周边环境相协调,前期一直在 做设计方案和比选,导致该站施工进度落 后于其它站占。

目前,光达站方案已基本敲定,前期 施工进场工作已在同步开展,年后正式动 工。

另外,黄兴车辆段现已完成施工、监理与招标工作,目前正在开展场地内的拆迁腾地工作,待年后进场开始施工,也不会影响到2号线的工程进度和通车运营。

长沙地铁建设进入第二轮

长沙市轨道交通线网规划第一轮

(2010—2020年)于2006年获市政府批复、于2009年获国家审批,2号线一期工程和1号线一期工程属于第一轮,前者已于2009年9月开工建设,后者已于2010年12月开工,在长沙市区版图上搭出交通十字架

2月10日开始,长沙市轨道交通集团有限公司公开招标编制第二轮(2011—2015年)建设规划,此次编制的目标是取得国家立项标准,作为长沙市轨道交通2011—2015年建设规划线路开展可行性研究工作的依据,成果交付时间为2011年5月30日。

长沙属于长株潭两型社会试验区,区域内城际铁路已在2010年内开工。长沙是试验区核心,包含1号线延长线、2号线延长线、轨道交通3、4、5、6号线,拟建工程线路长度约120公里—150公里,总投资约930亿元,具体线位和长度需在建设规划中研究论证。

■记者 叶子君